ANALISI COMPLESSITA
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« O: T(n)=0(f(n)) - 3 eng>0 | T(n)<c-f(n)Vn>ng

o Iltasso di crescita della complessita & al pia di f(n).

. T(n)=Qf(n)) -~ 3 ¢no>0 [ T(n)=c-f(n)vn=ng

o Il tasso di crescita della complessita & al meno di f(n).

- O: T(n)=0(f(n) - 3 e,e,m>0 | ¢ <T(n)<cy-
f(n)vn > ng
o E una delimitazione sia inferiore che superiore della complessita di un
algoritmo.
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o |mpere: 1 solfoproblem vengons vinlt 1n mwods vicwsivo

o Combine: e Jo|amw dot soltyproblem vengono combite fer gemrere | solveane el prblome ongimde

MERGE(A, p,q.r1)

L mEg— el MERGE-SORT(A, p, r)

2 Ma=r—q 1 ifp<r

3 crea due nuovi array L[1..n; + 1] e R[l..ny + 1]

4 fori = 1ton, 2 q=(p+1)/2]

5 Lli] = Alp+i—1] 3 MERGE-SORT(A, p, q)
6 forj = 1ton, 4 MERGE-SORT(A,q + 1,1)
7 R[j] = Alg + j] S MERGE(A, p.q,r)

8 Ln,+1] =00

9 R ny + 1] = o0

10 i[:l ] 5 1(n) + 0%

11 j=1 L

12 fork = ptor

13 if L[i] < R[/]

14 A[k] = L[i]

15 1= 1 =1

16 else Alk] = R[j]

17 j=Jj+1

sequenza ordinata

4 5 6 1]

2 2 3
/ fusione

P 1 2

fusione\ /fusione

—

W
(o)}

N
I/

fusione fusione fusione fusione

[4] [1]

sequenza iniziale

E
H\
=~

SN
m
B

5



Eqv&tl')l'l& J vicavenze
Esprime | temp d esecveone tolile J, on probleme di theh_ymhe h M Lhimne Jol fempo Jd esecotre

Ter |hyu+ P ’lncco‘l

F_Q/DCS_#O Cw+¢h+€ sV ;hpuf’ Plcco’,

‘r(p,)— OG) néc
() +T(n)+.. +7(ha)+ C() else

&93{0 J/vu:wc (osto ol"lemdte Ca:'l‘o Combinceione

Ficorsive

CZJO F&V{lcvlet’e
Se T & JWU'o h o 5°ﬁopyouem,1+uﬂr Je“c stesve J:meuj,.,m —PEL (b >4)C:>_y+eh7le)

,,_4\./069\#0 Cw+4h+e s ;hpu)l‘ Plccal,

o O( hec
aT ')(“) + C(" else

,,\[

Lo "
afo chewte Costo JMJuM 6)_#0 Combineeione

ricorsive

/"{Bﬂlet’ ‘H’eorcm
Otle per vislveve le vicovvemee o Gorme T(In) <at(%) +f()
o a2 A byt castent

f(h) Flm rke z;mhjﬂclhmﬂ rom‘zw
o % rermesente ,_h/bj ° I_”/b] = T peo esseve ppublicempate lmdte ner segent wod.-
® se 4’(“ )= 0(™" ) pev quldhe costute €30 = (W= @(hm,»)
®@ se (=00 = )= 60"l
® se (Oﬁ ’Q( 1 *Q) per quelche costente €50 ¢ re &(’(”/b) ?("') po quelche cartkente c<d e
per ogm w sufficuntemuts fronde = T(W) = (,(’(h)

log L~
I liwee gererale 50 efflve | confonto {ie IS P(h))d oo qronde. asimboticemeste defemave | v Meto

I
ln crreum do dre cos conFrontems f(h) con 02" o doterme lo i grande
| wmester heorem non 51 zpplee lle viaenge T('ﬂ\:aT(h/z,H nl§ n



